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Πρόλογος

Αξιότιμες ακροάτριες και αξιότιμοι ακροατές, εισηγήτριες και εισηγητές,
σας καλωσορίζω στις εργασίες του 34ου διεθνούς συνεδρίου. 

Όπως είδατε στο πρόγραμμα και αυτή τη φορά έχουμε αξιόλογες εισηγήτριες και 
αξιόλογους εισηγητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό με εξαιρετικά ενδιαφέροντα θέματα 
και αυτό μας τιμά ιδιαίτερα. Εύχομαι και η σημερινή συνεδριακή διαδικασία να είναι για 
όλους σας εκτός από χρήσιμη και αποτελεσματική και μια ευχάριστη ανάμνηση στην 
παιδαγωγική σας διαδρομή. Επιθυμία μας είναι να απολαύσετε τις παρουσιάσεις που θα 
πραγματοποιηθούν, ώστε με την ολοκλήρωση του συνεδρίου, να έχει αποκομίσει ο καθένας 
από σας αυτό που χρειάζεται για την προσωπική του ενημέρωση και γνώση αλλά και για την 
προσωπική του ανέλιξη. Η παιδαγωγική διαδικασία είναι έτσι και αλλιώς μόνο προσφορά 
και απαιτείται ιδιαίτερο σθένος στην πραγμάτωση της. Αυτός ο όρος νομίζω ταιριάζει στην 
παιδαγωγική διαδικασία. Στο θέμα είχα αναφερθεί στην αρχική μου ομιλία σε προηγούμενο 
συνέδριο. Γιατί σθένος σημαίνει δύναμη, που δε λείπει μόνο από τον ασθενή. Το σθένος 
λείπει και από αυτόν που δεν έχει γνώση να πραγματοποιήσει αυτό που επιθυμεί και υπό 
αυτή την έννοια και αυτός που έχει άγνοια, δεν έχει σθένος και επομένως είναι ασθενής. 
Γίνεται λοιπόν φανερό πως ο εκπαιδευτικός που προσφέρει γνώση στους μαθητές για να 
πραγματοποιήσουν στη ζωή τους τις επιθυμίες τους, στην ουσία τους προσφέρει σθένος, 
όπως επίσης ο γιατρός προσφέρει σθένος στους ασθενείς του για να πραγματοποιήσουν τα 
όνειρά τους. Αλλά για το θέμα του σθένους, της ασθένειας και της αγωγής θα έχουμε σίγουρα 
τη δυνατότητα να μιλήσουμε διεξοδικότερα σε επόμενο συνέδριο αφού είναι ένα θέμα που 
μας απασχολεί ιδιαίτερα στο Ινστιτούτο Πολιτισμού Δημοκρατίας και Εκπαίδευσης.

Στο παρόν συνέδριο κλήθηκαν ως κεντρικοί ομιλητές, αποδέχθηκαν την 
πρόκληση και θα μιλήσουν: 
1. Ο κ. Μαριολάκος Ηλίας, Ομότιμος Καθηγητής Γεωλογίας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο οποίος θα κάνει εισήγηση με θέμα: «Τα 
υπερατλαντικά ταξίδια των προϊστορικών Ελλήνων: Μια γεωμυθολογική προσέγγιση» 
δίνοντας μια άλλη διάσταση στην ιστορία της ελληνικής μυθολογίας και του Ελληνισμού. 

2. Ο κύριος Γκόβαρης Χρήστος, Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα δημοτικής 
εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας θα μας μιλήσει για τις « Βασικές αρχές 
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της διαπολιτισμικής διδασκαλίας: Μια κριτική προσέγγιση» 
3. Η κυρία Ρέππα Αναστασία, Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής Διοίκησης και οργανωσιακής 

συμπεριφοράς στο Πανεπιστήμιο Νεάπολις της Πάφου και θα μας μιλήσει για την 
«Επαγγελματική ανάπτυξη και Συμβουλευτική εκπαιδευτικών» 

4. Η κυρία Ακινόσογλου Καρολίνα, Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας στο Πανεπιστήμιο 
Πατρών, θα αναφερθεί στην εισήγησή της σε ένα θέμα που αφορά τα «Σεξουαλικώς 
μεταδιδόμενα νοσήματα (HIV, HBV, HCV): Όσα πρέπει ένας έφηβος να γνωρίζει»

5. Ο κύριος Καμαρούδης Σταύρος, Αναπληρωτής Καθηγητής της Νέας Ελληνικής 
Γλώσσας και Διδακτικής της, στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας με θέμα: 
«Από τη νέα Βιβλιοφοβία στη Βιβλιοφιλία»

6. Ο κύριος  Μπάκας Θωμάς, τ. Αναπληρωτής Καθηγητής του πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων θα μας μιλήσει για τον «Εμπειρισμό στην εκπαιδευτική διοίκηση»

7. Η κυρία Δροσινού Μαρία, Επίκουρη Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 
στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, από την πλευρά της θα μας μιλήσει για τη 
«Συμμετοχική συστηματική εμπειρική παρατήρηση και διδακτικές παρεμβάσεις σε 
άτομα με αυτισμό»

8. Η κυρία Βλαχάδη Μαρία, Λέκτορας στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, θα μας παρουσιάσει ένα επίκαιρο θέμα: «Μετακινήσεις 
πληθυσμών και σύγχρονο προφίλ Άνομίας»

Εξαιρετικοί συνάδελφοι από τα πανεπιστήμια της χώρας μας θα δώσουν 
με τις επίκαιρες και καινοτόμες εισηγήσεις τους, τον τόνο, το χρώμα, άλλα και θα 
προσεγγίσουν την ουσία του συνεδρίου. Εκ μέρους της επιστημονικής και της 
οργανωτικής επιτροπής, τους ευχαριστώ θερμά για την αποδοχή της πρόσκλησής μας 
και τη συμμετοχή τους στο συνέδριό μας.

Φιλοδοξία μας ήταν και παραμένει ο συνεδριακός αυτός θεσμός να παρουσιάζει 
τον θεωρητικό και ερευνητικό παλμό των ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών 
με στόχο τη συμβολή στην αναβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της 
εκπαίδευσης γενικότερα.

Όπως σε κάθε συνέδριο έτσι και στο σημερινό 34ο διεθνές συνέδριο, θέλω να 
υπενθυμίσω ότι στηρίζεται αποκλειστικά και μόνο σε εσάς τους εισηγητές και τους 
ακροατές που το τιμούν για 28 χρόνια και γι’ αυτό είναι το δικό σας συνέδριο. Το 2023 
θα γιορτάσουμε την τρίτη δεκαετία και οφείλουμε νομίζω να κάνουμε έναν απολογισμό 
για το έργο που έχει παραχθεί σε αυτές τις τρείς δεκαετίες. Αναμένουμε και τις δικές σας 
προτάσεις για την επετειακή αυτή διαδικασία. 

Στο συνέδριο θα παρουσιαστούν 78 κείμενα, εκ των οποίων τα 13 ως αναρτημένες 
ανακοινώσεις, τις οποίες μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα του συνεδρίου. Ως ακροατές 
δήλωσαν συμμετοχή 307 άτομα και ως ελεύθεροι ακροατές μόνο για παρακολούθηση 
1199 άτομα. Για το λόγο αυτό το συνέδριο εκτός από το zoom μεταδίδεται παράλληλα 
από το κανάλι του ipode στο Yutube ipode gr. 

Να μη σας κουράσω περισσότερο αφού μας περιμένει αρκετή δουλεία. Με την 
ευκαιρία αυτή θέλω να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες στους ελεύθερους ακροατές, 
στους ακροατές του συνεδρίου και στους εισηγητές που με κόπο ετοίμασαν τα κείμενά 
τους για να τα παρουσιάσουν στη σημερινή συνεδριακή διαδικασία. Επίσης, θέλω 
να ευχαριστήσω τη διευρυμένη οργανωτική επιτροπή για τη βοήθειά της, στην οποία 
συμμετέχουν πολλοί από τους εισηγητές και τους συνέδρους προηγούμενων συνεδρίων 
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και ιδιαιτέρως την οργανωτική και επιστημονική επιτροπή για το έργο της και την 
συνδρομή της στην πραγματοποίηση αυτού του συνεδρίου. Επιπλέον, τις θερμές μου 
ευχαριστίες στους συνεργάτες: την Αγγελική, τη Νικολέτα, και τη Σταυρίνα και τέλος 
στην συντονίστρια του όλου εγχειρήματος, Καρβέλη Ευγενία.

Κλείνοντας, ως πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής κηρύσσω την έναρξη των 
εργασιών του 34ου διεθνούς συνεδρίου των ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής,

Παντελής Γεωργογιάννης
τ. Καθηγητής ΠΤΔΕ Πανεπιστημίου Πατρών
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